

扩大其在中国的产品范围,包括高精度轮胎硫化机等。

陈桂林

风神公司 2 个产品获 省工业和信息化科技成果奖

日前,风神轮胎股份有限公司 315/70R22.5 全钢载重汽车子午线轮胎和 16.00-25 工程机械轮胎项目分别获得河南省工业和信息化科技成果一等奖和二等奖。

315/70R22.5 全钢载重汽车子午线轮胎是我公司自行开发的一种新型结构高技术产品,具有高速、安全、耐磨、节能、舒适等性能,其外观检测、X 光检测、静平衡检测和不圆度检测结果完全符合标准要求,外缘尺寸、强度性能、耐久性能、高速性能等达到欧美地区等相关标准要求。该轮胎填补了国内空白,已通过美国 DOT 认证、欧盟 E-MARK 认证、巴西 INMETRO 认证,大量出口到欧美地区。

16.00-25 工程机械轮胎是为中型自卸车配套的轮胎,其花纹独特美观,安全可靠,质量稳定,具有优良的花纹自洁性能和良好的牵引性能,使用寿命长,综合性能达到国际先进水平。该产品除满足国内配套市场外,还出口到多个国家和地区。

陈利萍

山东省轮胎工艺与装备 产业技术创新战略联盟成立

山东省科技厅公布的山东省首批 20 个产业技术创新战略联盟名单中,由青岛科技大学联合国内近 20 家相关单位组建的轮胎工艺与装备产业技术创新战略联盟位列其中。

轮胎工艺与装备产业技术创新战略联盟的主要任务是以国家战略产业和山东省优势支柱产业——轮胎工业的技术创新需求为导向,以企业为主体,围绕产业技术持续创新链,运用市场机制集聚创新资源,促进相关企业、大学和科研机构等联盟成员单位在战略层面有效结合,力

争实现轮胎产业关键技术及产业化的重大突破,促进轮胎产业的材料技术、信息化装备技术、循环利用技术、节能技术、制品检测技术及标准的创新发展和重大科技成果的产业化,建立以企业为主体、产学研结合、市场多元化投融资和促进成果转化的有效机制,成为面向行业、具有国内领先水平和国际先进水平的行业技术创新体系。

陈桂林

贵州大力士公司被贵阳市高新开发区 评为 2009 年度财政贡献十强企业

2010 年 2 月 9 日,贵阳国家高新技术产业开发区工作委员会和管理委员会授予贵州大力士轮胎有限公司等 10 家企业 2009 年度财政贡献十强企业称号。

贵州大力士轮胎公司系贵州轮胎股份有限公司的分公司,自 2007 年年底建成投产以来,在不断完善设备设施的同时,着重加强新建工厂的经营管理,以高品质的产品占领和扩张市场,产销量持续上升,已累计实现产量近 100 万条,实现工业总产值 14.45 亿元,取得了较好的经济效益和社会效益,对区域经济的发展做出了突出的贡献。

路仕平

大橡塑自主知识产权结硕果

大连橡胶塑料机械股份有限公司在开拓市场的实践中,充分意识到知识产权是科技全球化的核心要素,也是撬开市场大门的有力杠杆,公司自觉申请国际专利升温,自主知识产权意识不断加强。2007~2009 年,大橡塑有 77 项技术申报了专利技术,其中发明专利 55 项,已授予专利权 11 项;企业被大连市科技局认定为专利试点企业,已申请国家级专利试点企业。

大橡塑围绕主导产品密炼机申报了 17 项专利。这 17 项专利对提高公司产品的技术水平和影响力起到了很大的作用,促进了产品的销售,提高了产品的技术含量和卖点,带有专利技术的产

品不仅价格大大提高,而且市场知名度大大提高,市场份额逐年增长。同步转子、液压式上顶栓是密炼机的2项专利技术部件,采用该专利部件的密炼机的销售价格提高10%~20%,总销售量从2005年的20多台上升到2009年的148台,销售额从不足1亿元增加到5亿多元。

大橡塑十分注重商标和品牌建设,大橡塑品牌在国内外橡胶塑料制品行业闻名遐迩。公司产品的技术水平和质量不断提高,品种不断增多。大橡塑牌橡胶塑料机械连续3届获得辽宁省名牌产品。为了扩大公司的经营能力,使企业做强做大,现在大橡塑在集中精力做精做强主导产品的基础上,利用大橡塑品牌进行产品扩散,致力于装备制造业,从多年被国外垄断、封锁的重大技术装备入手,进军石化行业,拓展市场领域。近2年,大橡塑自主研发生产了具有自主知识产权的合成橡胶后处理装置等重大技术装备,并已成功交付石化行业投入生产。

栾兰 王振平

玲珑集团利奥商标荣获 山东省著名商标

日前,山东省工商行政管理局对获得山东省2009年度山东省著名商标企业进行了公告,玲珑集团利奥商标荣获山东省著名商标,这是玲珑集团继玲珑商标获得中国驰名商标,山玲和金峰商标获得山东省著名商标后获得的又一殊荣。至此,玲珑集团形成了以玲珑商标为主,山玲、金峰、利奥、玲珑山、邦驰马克、IFNNENATY 商标为辅的商标体系,这些商标在国际市场上的影响力如旭日东升,渐成气候。预计2010年这些商标产品出口额将达到10亿美元。

山东省此次共新增和复评出377件著名商标,入选商标企业全部通过了国际质量体系认证,70%的企业通过了环境管理体系或行业认证,94%的企业在海外建立了销售服务机构。

此次著名商标的有效期为3年,在有效期内著名商标企业可享受省政府和市政府里的20万元扶持政策。

刘纯宝

伊立欧公司在上海投资建厂

为了满足亚洲地区对乙烯基吡啶胶乳的需求,法国特种化学品制造商伊立欧(Eliokem)公司继续扩大在中国的投资,在上海化学工业园区内建设一座乙烯基吡啶胶乳生产厂。该工厂占地面积3万m²,预计将于2010年下半年投产,首期工程专门生产乙烯基吡啶胶乳。预期该工厂的建设将使伊立欧公司在全球的Pliocord牌乙烯基吡啶胶乳年产能增加至约2万t,Pliocord牌乙烯基吡啶胶乳主要用于帘布生产。新工厂还预留有4.4万m²的储备用地,以供进一步扩张之用,且可以就近获得其它各种化学原料。

目前伊立欧公司在法国勒阿弗尔还建有一座工厂。

阿枫

中国首家零污染轮胎基地将投产

在合肥蜀山区南岗科技园的德国大陆马牌轮胎(合肥)有限公司年产425万条乘用车子午线轮胎流水线生产车间主体厂房建设已初具规模,整个工程预计于2010年6月底前完成,第1批轮胎将于2010年12月正式出厂。

这是大陆公司在中国的第1家轮胎生产基地,引进了全套德国先进工艺设备,应用硫化处理器处理工业废水、废气,是国内首家无污染、零排放的轮胎制造企业。

陈维芳

东洋轮胎公司在张家港建新轮胎厂

日本东洋轮胎橡胶有限公司日前宣布,在江苏省张家港市建立新的轿车轮胎和轻型卡车轮胎工厂,新厂命名为东洋轮胎张家港股份有限公司,计划投资1.05亿美元,2011年年底投产,届时员工500名,年生产能力为200万套轿车轮胎和轻型卡车轮胎。

东洋轮胎公司于1995年与正新轮胎公司首次合资,在昆山建立轮胎厂,并于1997年投产。2002年东洋轮胎公司与正新轮胎公司在厦门建